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Αθήνα,  3 Απριλίου 2023 

 

Κοινή Ανακοίνωση 

 Γνωρίζετε ότι πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Υπουργείο Παιδείας κοινή συνάντηση 

εκπροσώπων των φοιτητικών συλλόγων ΔΗΔ-ΕΑΠ και ΠΑΣΥΦΔΕΟ-ΕΑΠ με τον Γενικό Γραμματέα 

Ανώτατης Εκπαίδευσης Καθηγητή Οδυσσέα Ιωάννη Ζώρα και στελέχη του υπουργείου. 

 Οι εκπρόσωποι των φοιτητών παρουσίασαν στον κο Γενικό τις κοινές θέσεις των φοιτητών 

τους στο μείζων θέμα της επιλογής του τρόπου εξετάσεων δια ζώσης από την Κοσμητεία και την 

πλειοψηφία των Συντονιστών των θεματικών ενοτήτων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών. 

Αναφέρθηκαν οι συναντήσεις και των δύο συλλόγων με τον Πρόεδρο της ΔΕ ΕΑΠ και τον 

Κοσμήτορα της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών και εκφράστηκαν τα πλείστα προβλήματα που 

ανέκυψαν από τις εκπεφρασμένες θέσεις αλλά τις έως τώρα ανακοινώσεις με βασικότερα εξ αυτών: 

 Τον μικρό αριθμό εξεταστικών κέντρων (μόλις 4 στην επικράτεια και χωρίς γεωγραφική 

διασπορά) 

 Την καθυστέρηση στην ανακοίνωση τόσο του χρόνου όσο και του τρόπου των εξετάσεων. 

 Την απαξίωση των εξ αποστάσεως εξετάσεων χωρίς τεκμηριωμένη αιτιολόγηση της 

απόφασης και παρά την αλλαγή του νόμου που τις επιτρέπει. 

 Την διασπάθιση δημοσίου χρήματος σε έξοδα ενοικίασης των αιθουσών αλλά και 

οδοιπορικών των καθηγητών. 

 Την έλλειψη κατανόησης της πρόσθετης οικονομικής επιβάρυνσης των φοιτητών για τις 

μετακινήσεις τους στα εξεταστικά κέντρα που σε πολλές περιπτώσεις υπερβαίνει το κόστος της 

θεματικής καθώς και την αδυναμία παροχής εναλλακτικού τρόπου για όλους τους παραπάνω. 

Ο κος Γενικός όντας και ο τέως Πρόεδρος της ΔΕ του ΕΑΠ, εξέφρασε την κατανόηση του στους 

προβληματισμούς μας, αναφέρθηκε σε παλαιότερη απόφαση της ΔΕ για εξ αποστάσεως εξετάσεις 

και δεσμεύτηκε να επικοινωνήσει με τον Πρόεδρο της ΔΕ του ΕΑΠ ώστε να διερευνηθεί μία κοινά 

αποδεκτή λύση τόσο σε διοικητικό όσο και ακαδημαϊκό επίπεδο. Παράλληλα μας γνώρισε ότι 

υφίσταται σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης και τη Διοίκηση του ΕΑΠ 

διαδικασία περαιτέρω βελτίωσης και πιστοποίησης του συστήματος εξ αποστάσεως εξετάσεων, το 

οποίο θεωρεί με τη σημερινή του μορφή το ίδιο αξιόπιστο με τις δια ζώσης εξετάσεις. 

Ως τελευταίο θέμα και σε περίπτωση διατήρησης των αποφάσεων από τους Συντονιστές των 

ΘΕ, τέθηκε το θέμα της οικονομικής ενίσχυσης των φοιτητών που πρέπει να μετακινηθούν για την 

εξεταστική περίοδο είτε με έξοδα του ΕΑΠ είτε με κονδύλιο του Υπουργείου. Μας ενημέρωσε ότι δεν 

γνωρίζει κατά πόσο αυτό είναι εφικτό στον χρόνο που εναπομένει μέχρι τις εξετάσεις και αν 

υφίστανται διαθέσιμα κονδύλια, αλλά δεν απέκλεισε την ανάληψη ενεργειών εκ μέρους του. 
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Οι εκπρόσωποι των φοιτητών γνώρισαν στον κο Γενικό ότι προτίθενται να συνεχίσουν και να 

εντατικοποιήσουν τις προσπάθειες τους σε όλα τα επίπεδα ώστε να εισακουστούν οι δίκαιες θέσεις 

των φοιτητών τους και ευχαρίστησαν τόσο τον ίδιο  όσο και τους υπόλοιπους συμμετέχοντες για τον 

εποικοδομητικό διάλογο.  

Τέλος οι εκπρόσωποι του Συλλόγου ΔΗΔ-ΕΑΠ παρέδωσαν υπόμνημα με τις θέσεις που 

εξλέφρασαν ενώ εκ μέρους του ΠΑΣΥΦΔΕΟ-ΕΑΠ θα αποσταλεί ανάλογο πρακτικό με τα  όσα 

αναφέρθησαν. 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΦ ΔΗΔ-ΕΑΠ   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΑΣΥΦΔΕΟ-ΕΑΠ 

    

          


